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Цель:

· Формирование элементарных представлений о комнатных растениях и разных способах ухода за ними.

Задачи: 
Познавательное развитие

· Уточнять и расширять представления детей о комнатных растениях: существуют рядом, создают красоту и уют в комнате, человек за ними ухаживает.

· Закреплять названия комнатных растений.

· Учить находить отличительные признаки.

Речевое развитие

· Активизировать в речи детей слова: Колеус, хойя, фиалка, хлорофитум, «щучий хвост», фикус, листья большие, длинные, маленькие, поливать, протирать, опрыскивать.

· Учить употреблять в речи обобщающее понятие «комнатные цветы».

Художественно-эстетическое развитие 

· Воспитывать чувства детей: умение радоваться, воспринимая красоту окружающих растений, используя художественное слово (загадка, стихотворение, физкультминутка).

Физическое развитие

· Выполнять движения в соответствии с художественным словом (физкультминутка).

Социально-коммуникативное развитие

· Воспитывать бережное отношение к цветам, желание ухаживать за ними.

Материал: 
Комнатные растения: колеус, хойя, фиалка, хлорофитум, сансевиерия, фикус, лейка с водой, кисточки, влажные тряпочки, фартуки, куколка Флора, горшочек с цветком хлорофитум, бабочка-игрушка. 

Предварительная работа:
Наблюдения за комнатными растениями, знакомство с цветами, посадка цветка, выполнение детьми трудовых поручений в уголке природы, дидактическая игра «Собери цветок», рисование комнатного цветка.

Ход ООД: 
Воспитатель: Ребята, отгадайте мою загадку:

Растёт он дома на окне

Или в каком-то уголке.

Очень любит он уход

И иногда ещё цветёт.

Что это?  (Цветок)

- Правильно, цветок. Я приглашаю вас в Цветочное царство. Пойдемте. Как здесь красиво! Сколько цветов?

Дети: Много.
Воспитатель: А если цветы растут в комнате, то, как они называются?

Дети: Комнатные цветы.

Воспитатель: Зачем нам нужны комнатные цветы?
Дети: Чтобы было красиво, уютно и радостно.
Воспитатель: Ой, бабочка прилетела, на цветочек присела. Как он называется?

Дети: Колеус.

Воспитатель: Перелетела на другой, а  он как называется?
Дети:  «Щучий хвост».
Воспитатель: А сейчас на каком цветке сидит бабочка?

Дети:  На хлорофитуме.
Воспитатель:  А этот как называется цветок?
Дети:  Хойя. 
Воспитатель:  Как называется цветок, у которого листочки мягкие, пушистые?

Дети:  Фиалка.
Воспитатель:  Да, эти растения растут в комнате. Их маленькими сажают в горшочек, а потом они вырастают большими и красивыми. Давайте покажем, как растут цветы.

Физкультминутка:  (присели на корточки)
Раз-два-три – выросли цветы,                                    (медленно встают)                                                        

К солнцу потянулись высоко, высоко.   

                                                              (поднять руки вверх, потянуться)

Распускают листочки.

Ах, красивые цветочки!                 

                       (сжать кулаки и медленно разжать, расправив пальцы)
Цветам тепло и хорошо!

Воспитатель: Молодцы ребята.

Ой, вы слышите? Что это? (слышится плач, в цветочном горшке спряталась маленькая девочка - куколка)

Да это маленькая Флора. Что случилось? Почему ты плачешь? (шепчет на ухо)

Ребята, Флоре понравились наши цветы, а у неё дома цветочки засыхают и листочки опадают. Ей их жалко.
Давайте покажем и расскажем Флоре, как мы ухаживаем за цветами. Все цветы разные и уход за ними будет разный.
Воспитатель: Здесь, какие листья у цветов?
Дети: Длинные, широкие.

Воспитатель: Их протираем влажной тряпочкой.

А у этих цветов, какие листочки? 
Дети: Маленькие, их много.
Воспитатель: Поэтому мы их будем опрыскивать.

У фиалки листья покрыты пушком. Их протирать и опрыскивать нельзя. Пыль с листочков смахнем кисточкой. 
Давайте наденем фартуки и поухаживаем за нашими цветами. (Дети протирают листья, опрыскивают, смахивают пыль, поливают)
Воспитатель: Молодцы ребятки, Какие у нас чистые, красивые листочки у цветов.

А как вы думаете, хорошо живется цветам в нашей группе?

Дети:  Да, хорошо.

Воспитатель: Почему?

Дети: Мы за ними ухаживаем.

Воспитатель: Смотрите и Флора улыбается. Мы научили её ухаживать за цветами. Давайте подарим Флоре цветок, который недавно посадили. Как он называется?
Дети: Хлорофитум.
Воспитатель:
Мы не будем рвать цветы – 

Это капли красоты!

Пусть они растут, цветут,

Радость нам они несут!

Спасибо, ребята.
